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                                         de Televisión del Congreso General de los 
                                                    Estados Unidos Mexicanos                                                              

ACTA DE LA VIGÉSIMA SEGUNDA SESIÓN DE TRABAJO DEL CONSEJO CONSULTIVO CIUDADANO DEL CANAL DE TELEVISIÓN DEL CONGRESO DE LA UNIÓN, 30 DE AGOSTO DE 2024.

En la sala dos, Planta Baja del Hemiciclo, en el Senado de la República, el día 30 de agosto a las 12:30 horas, se llevó a cabo la vigésima segunda sesión ordinaria de trabajo del Consejo Consultivo del Canal de Televisión del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos.

Asistieron los siguientes consejeros y consejeras: Lic. Nadia Jiménez Chacón, Presidente del Consejo; Lic. Rocío Chávez, Secretaria Técnica; Dr. Teodoro Rentería Arroyave, Lic. Fabiola Alicia Peña Ahumada, Mtra. Dalidá Burgos Meyer, Dra. Adriana Reynaga Morales, Lic. Luis Manuel Ortiz Gómez, Dr. Francisco Javier Esteinou Madrid y Mtra. Irina Vázquez.

Desarrollo de la sesión:

Pase de lista y verificación de quórum.- Una vez verificado el quórum por parte de la Secretaría Técnica, se dio inicio a la 22da Sesión Ordinaria de trabajo con la lectura del siguiente:

Orden del día. - El pleno del Consejo aprobó, por unanimidad, el siguiente orden del día:

1. Bienvenida.
2. Lista de asistencia.
3. Lectura y aprobación del orden del día.
4. Aprobación del acta de la sesión celebrada el pasado 23 de marzo del 2024.
5. Conclusión del período como miembro del Consejo del Lic. Jorge Landa Portilla.
6. Programa “Consejo Consultivo, tu voz en el Congreso”.
7. Concesión de la estación de radio al H. Congreso de la Unión. 
8. Clausura de la sesión.



Aprobación del acta de la vigésimo primera sesión ordinaria del Consejo Consultivo Ciudadano del Canal de Televisión del Congreso de la Unión.- La Lic. Nadia Jiménez mencionó que el acta ya se encuentra aprobada y a disposición de los interesados en el apartado de transparencia del portal del Canal del Congreso.

Conclusión del período del Lic. Jorge Landa Portilla, como miembro del Consejo.- La Consejera presidenta dio a conocer que el pasado mes de abril, concluyó la gestión del Lic. Jorge Landa, quien, por razones personales, declinó la posibilidad de postularse para continuar en el cargo. Lo anterior, abre la posibilidad de que tan pronto quede conformada la Comisión Bicamaral del Canal del Congreso en la nueva legislatura, ésta emita la Convocatoria Pública correspondiente, para cubrir la vacante.

Programa “Consejo Consultivo, Tu voz en el Congreso''.- La presidenta del Consejo informó que, en días pasados, se concluyeron las grabaciones de la segunda temporada del programa. Agradeció a los consejeros su participación e involucramiento en la selección de los temas abordados y en su cuidadosa selección y coordinación de invitados, pues gracias a ello, el programa cumple con el objetivo de abordar temas de interés ciudadano con profesionalismo.

Así mismo, agradeció el apoyo recibido por parte del Canal, al equipo de producción y al personal de la Biblioteca General del H. Congreso de la Unión, que sirvió de escenario en la segunda temporada.

Sobre el particular, solicitaron el uso de la voz, los consejeros:

El Dr. Javier Estinou solicito, vía la Consejera Rocío Chávez, a la Dirección del Canal que estos programas sean difundidos por la Red de Radiodifusoras  Públicas de México como parte realizado por el Consejo. La Presidenta sugirió elaborar un documento por parte de los Consejeros formalizando esta petición.







Concesión de la estación de radio al H. Congreso de la Unión.- La consejera presidenta recordó que el pasado día 14 del mes en curso, el Instituto Federal de Telecomunicaciones, otorgó el “Título de Concesión de Frecuencia de Radio del Canal del Congreso” mencionando que dicho evento marca un acontecimiento histórico e importante en su compromiso por promover la comunicación parlamentaria y el acceso a la información.

En nombre del Consejo Consultivo, felicitó al Canal por dicho logro y externó su disposición y entusiasmo para trabajar de la mano hasta ver cristalizado el éxito de la estación 1650 de Amplitud Modulada.

Sobre el particular, solicitaron el uso de la voz, los consejeros:

El Dr. Teodoro Renteria comentó que en el ceno de este congreso nacio esta propuesta, y no solo en redes sociales sino el de tener una frecuencia, que no se desperdicie la oprtunidad de esta oportunidad.

La Consejera Fabiola Peña comentó que se reconoce las labores que han realizado desde el Canal para diversificar la forma en la que los contenidos llegan a la ciudadanìa, por ejemplo con los canales multiprogramados, el canal digital y ahora el canal de radio AM, y tambièn reconocer que se han buscado acuerdos que permiten que adicionalmente se tranmistan contenidos a travès de medios públicos como el IMER, que permita que estos contenidos lleguen a màs poblaciòn en toda la República. Asì también,  en su caso se analizara si es que se contará con un consejo propio para la estaciòn de radio, lo que nos beneficiarìa en la diversidad de voces y perspectivas que acompañen el nacimiento de este nuevo medio, o si lo consideran conducente que sea este mismo consejo el que acompañe por el tiempo que ellos dterminen su nacimiento.

La Presidenta, sugirió una reunion con los directivos del canal para ver que ideas tiene con respecto a la funcion del consejo consultivo para la estacion de radio.

La Consejera Adriana Reynaga revisar como estan trabajando otros consejos consultivos y en su caso sumarlos a la discusión de nuestro consejo.


El Dr Javier Esteinou, hizo una critica a los Consejos Consultivos que se han vuelto y hacer una reflexion para ver que sentido tienen los Consejos Consultivos porque  no esta funcionando en base un programa organico de acuerdo a la constitucion y el IFETEL, mas bien por ocurrencias, “ideas domingueras” compadrazgos, etc.

Irina Vazquez, se suma a las felicitaciones de la concesión de la estacion de radio porque al final es en beneficio de las audiencias.

Se sometió a votacion los siguientes puntos, aprobado por unanimidad:

· Continuar con los programas y entrega de premios para el siguiente año
· Reunión con la Dirección del canal para los temas relacionados con radio congreso.

La Consejera Presidenta, sugirió una reunion extraordinaria (viernes 06 de septiembre a las 11:30, via virtual) para ver los temas anteriores.

Clausura de la sesión. - La presidenta agradeció a la Secretaría Técnica del Canal del Congreso y de la Comisión Bicameral por el apoyo para realizar esta sesión dando por clausurada esta sesión a las 13:32 del dìa.
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